《献出百点热 耀出千分光》后续>>>>

撸起袖子为生命"加油"

我市血站库存紧张状况已缓解

本报讯(记者 王琳雅 文/图) 近日,市中心血站呼吁市民积极 参加无偿献血,以保障我市临床 患者用血需求。随后,一些爱心人 士和社会团体行动起来,一时我 市各大固定献血点、献血车内爱 心涌动。

"我以前献过血,知道自己是 O型血,我刚巧看到朋友圈信息 缺 O型血小板,就来献血了。" 2月24日,漳州职业技术学院 2020级学生小雷,经电话预约 后,一下课便赶到学校附近的高 校园区献血屋。当天,爱心接为 更是从个人传递到社会各团体 单位。龙海区白水镇、市公安局 巡特警支队直属大队("漳州 110")、龙海区双第华侨农场等纷 纷组织开展献血活动。

份组织开展歌皿活动。 一边是爱心市民的撸袖伸 援,一边是市中心血站加大血源 招募力度。目前,我市血液库存紧 张的情况已有所缓解,基本能够 满足日常临床用血需要。

此外,记者了解到,前几日出现的"库存紧张"情况是指血液的库存量下降到血站所设置的"最低警戒线"之下,对于部分择期手术的患者可能需要适当延期,而对于紧急用血则没有影响。

据悉,以我市临床用血需求来看,血液(红细胞类)的正常库存量一般为10~20天的供血量;最低警戒线为9天的供血量,最高警戒线为21天(太多易导致血液报废)的供血量,低于最低警戒线的库存即定义为"库存紧张"。遇到"库存紧张"按常规就会采用加强出车频率、动员志愿者和团体献血、发布招募信息等多种方式来采集更多血液,以保障临床用血的正常供给。



连日来,我市各大固定献血点爱心涌动。

《致敬!以生命延续生命》后续报道

张其金捐献的器官 已成功移植给**4名**惠者

温暖 2022

本报讯(记者 王琳雅)"张其金捐献的肝脏、肾脏、眼角膜已成功移植给厦门、上海等地的4名患者。移植手术都很成功。其中一名肾脏移植患者已出院了,另一位肾脏移植患者恢复情况也都话。肝脏移植患者肝功能也都正常了。"昨晚,厦门大学附属翔安医院人体器官捐献协调员韩燕芬告诉记者,还有张其金的一只眼角膜让一名眼疾患者重见光明,另一只眼角膜会在进一步评估后移植给合适的患者。

韩燕芬全程参与了张其金器 官捐献。当初,张其金被宣布脑死 亡,他们便开始跟张其金的家人进行试探性接触,结果深受感动,"他们一家人虽然生活困难,但思想境界都很高。"当得知依靠呼吸机持续下去,器官可能有受损的风险时,张其金的家人毅然作出捐献器官、帮助他人的决定。

得知张其金捐献的器官成功移植,为患者带去新的希望,多日沉浸在悲痛中的家属感到些许安慰。"他们得救了,我们也就放心了。爸爸的生命以另一种方式得到延续,这是为他做的最后一件对社会有意义的事。"张其金大女儿张龙凤说。

器官捐献者家属收到"暖心礼"

本报讯(记者 王琳雅) 2月22日,平和县民政局相关负责人和乡镇干部一同前往安厚镇大坑村慰问器官捐献者张其金家属,并送去4000元慰问金。

作为五口之家"顶梁柱"的张其金,不幸被车祸夺去生命。告别之际,面对器官捐献的循例问询,聋哑妻子张进花决定延续丈夫生前的助人美德,为五名患者送去"福音"。连日来,张其金的故事经本报2月10日《致敬!以生命延续生命》报道后,引起强烈反响。众多市民为他们一家的大爱奉献精神所感动。

据了解,市红十字会已向省红十字会申请永生天使基金、人体器官捐献家属 慰问金,将一次性给予张其金家属9万元的人道救助,帮助其子女缓解生活学 习上的经济困难。同时,在平和县红十字会、县教育局的协调下,平和二中已为张其金大女儿张龙凤,减免本学期生活费、住宿费以及学费、课本费、教辅资料等学习费用近4000元,并将持续为其资助所有生活学习费用,直至高中毕业;平和县官洋初级中学、安厚中心小学分别为张其金二女儿张夏琴、儿子张明炜垫付教辅材料等费用。学校还将根据资助政策进一步给予资助。

"他们一家情况特殊,三个子女仍未成年且张进花为一级残疾人。我们正和当地村委会及镇民政所沟通协调,为张其金三个子女提供相关政策帮扶,给予他们日常生活上的照顾。"平和县红十字会常务副会长林丽玉说。



晒被子喽!

结束"周冬雨"(一周湿冷的冬雨),迎来"离雨春"(雨过天晴的春日)。昨日,持续浸泡在阴雨中的漳州城终于放晴,气温回升。宅家的人们纷

纷走出户外,活动筋骨。中午,趁着阳光充足,"被子大军"争先恐后抢占高地,将衣服、被褥统统搬出来享受"日光浴"。 记者 李润 摄影报道

假买家、假客服先后登场电商卖家不慎被骗10万元

本报讯(记者 王琳雅)一直以来,针对网购买家的诈骗手段五花八门,退款诈骗、快递丢失诈骗、货到付款诈骗层出不穷。殊不知,卖家也逃不过诈骗的陷阱。2月22日,在平和县做电商的赖先生就被"买家"和"客服"联手骗走近10万元。

赖先生在某电商平台经营茶叶生意。2月21日,一位"买家"发来消息称,在拍下商品后其订单被系统拦截,并发来了截图。截图内容显示,该"买家"拍下商品后订单被关闭,需要卖家扫码联系客服解除店铺限制。赖先生一看店铺商品不能交易,立刻慌了神,不自觉地就扫描了截图中的二维码,添加了客服微信。

客服告诉赖先生,他的店铺存在异常,需要用支付宝网商贷款99999元转账做流水,店铺内的商品才能正常交易。随后,客

服给赖先生发送一银行账号。心急的赖先生不疑有他,立即以妻子的名义申请了贷款,并于2月22日通过妻子手机银行分两次,向对方转账9999元。然而转账后,赖先生左等右等,也没等来客服的回复,这才发现被骗。

警方提醒:无论是买家还是卖家、对自称客服的人都要提高警惕,判别其真假。如果遇到主动联系的客服,尤其是涉及金钱交易的,更应该提高警惕,充分核实对方信息,防止上当受骗。特别是当客服提出"账户冻结""走流水解冻""转账解冻"等说辞时,基本可以判断为假客服。当客服提供银行卡号,称转账汇款就能解冻解封的,那么一定是诈骗。

■ 反诈骗漳州在行动

探访革命遗址 聆听红色故事

本报讯(林燕兰 何远平 文/图) "今天能到漳浦看到我爷爷张仁曾住过的革命遗址,我很激动。"2月21日,为挖掘收集靖和浦革命老区的史料,弘扬革命精神,漳州市新四军研究会、漳浦县老促会带领革命先辈张仁(字寿山)之孙张龙杉,到大南坂乡坑内社区慰问102岁革命老人陈怀其, 座谈了解老红军在坑内的革命历史。 陈怀其讲述了解放战争时期,陈加油、陈怀其父子为游击队陈国俊、 地下党组织成员张仁提供住宿、粮食 并掩护他们送粮送情报等历史故事。 随后,一行人来到革命遗址"坑内大 厝"、中国工农红军闽南独立第三团 成立旧址进行实地探访(如下图)。



的哥手机被乘客顺走?

民警找寻 原是乌龙

本报讯(郑乐和 马辰)好好的手机本在车上,乘客一下车,手机没了?不是乘客顺走,又会去哪里?2月17日,芗城公安分局东铺头派出所民警帮助滴滴司机找回失而复得的手机,得到司机点赞。

 KTV包厢,找到那两名乘客。

在对那两名乘客随身物品进行检查后未发现黄某的手机。经过询问,排除了那两名乘客拿走手机的可能性,但黄某很确定其在途中还用丢失的手机接听过电话,排除手机放在其他地方的可能性。那手机去哪里了?民警又赶回所里,对下车地点的公共视频一帧一帧地仔细查看,发现原来是黄某下车时,自己不慎将手机带出车外后掉落在地上而未发现,之后被旁边烧烤摊摊主捡走。民警赶往烧烤摊,在民警的协调下,摊主主动将手机交出。事后,黄某到派出所取回手机。

男子欲轻生 民警速救下

本报讯(记者 李润 通讯员 程嘉意 王颖)2月23日晚,市公安局角美派出所角美警务区接到 报警,称一男子在角美动车站附近欲轻生,请求帮助。

接报后,民警赶赴现场处置。 此时,一年轻男子正站在天桥边。 民警见状,对男子安抚劝导,吸引 男子注意力。察觉到男子情绪有 所缓和,民警当机立断快速冲上 前将男子拉离天桥带回警务区看 护

经耐心询问,该男子名为谢某,因患有心理疾病,产生轻生念头。随后,民警联系谢某家属将其带回,家属对民警的救助表示感谢。

老人买菜突发病 民警救助并送医

本报讯(高加聪)2月24日, 龙海公安分局巡特警反恐大队及 时救助一名突然发病的老人。

当天上午9时许,巡特警反恐大队接群众报警称,在嗨马市场有一名老人摔倒。接警后,民警赶往现场,发现一名老人瘫坐在地上,背靠着收银台,精神状态很差。民警从旁边商贩借来一把椅子,缓缓扶起老人坐在椅子上,并询问周边群众是否认识该老人。

"我口袋里有手机。"老人发出微弱的声音。"您好,您父亲在

嗨马市场摔倒了,麻烦过来一下。"民警用老人手机联系其家属并告知情况。

老人家属很快赶到。经了解, 老人姓姚,今年79岁,患有心脏 病,早上到菜市场买菜时突然病 发,一时无力瘫坐在地上。这时, 老人突然呕吐起来。民警拿来纸 巾给老人擦拭呕吐物,同时拨打 了120急救电话。

几分钟后,120 救护车赶到 现场,民警协助将老人送往医院 就医检查。

破坏隔离护栏以便"横穿"

两男子被行拘

本报讯(林泽霖)近日,平和 县公安局在日常巡逻中发现县迎 宾路的几处道路隔离护栏被人为 破坏,存在严重交通安全隐患。经 调查取证,抓获两名故意破坏交 通设施违法嫌疑人,并依法对违 法嫌疑人给予行政拘留。

经查,违法嫌疑人林某辉认 为隔离护栏阻拦了其横穿道路往 返菜市场的路线。为图方便,林某 辉故意破坏隔离护栏的叶片。违 法嫌疑人张某东因隔离护栏阻拦 了其横穿马路的路线,故意将隔 离护栏的两根叶片掰断。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条之规定,平和县公安局依法对林某辉、张某东处以行政拘留并处罚款。

警方提示:设置道路隔离护栏是保障交通安全的必要措施,能有效避免交通事故的发生。为更好地建设文明县城,请广大群众自觉遵守交通法律法规,不得贪图自己禁防方便而破坏道路隔离护栏,严禁随意横穿道路,任何破坏交通设施的行为都将受到法律的严惩。

醉酒撞车 找友顶包 当场揭穿 害人害己

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 黄从余 吕小苏)男子醉酒驾车回家,到达小区门口停车时,撞到停在路边的车辆。事故发生后,让朋友到现场顶包。纸包不住火,民警一眼看穿,两人一个获刑,一个被行拘。近日,经长泰区人民检察院提起公诉,法院依法以危险驾驶罪判处其拘役二个月二十天,并处罚金人民币5000元。

2021年12月17日凌晨4时左右,刘某伟酒后驾驶小轿车自长泰区兴泰开发区建设银行附近出发,沿华祥路自兴国路往浦角线方向行驶,到达其所居住的兴泰开发区盛世嘉园小区外路段后准备停车,在倒车过程中碰撞到停放在路旁的小轿车,造成两车

局部受损的交通事故。

事故发生后,旁边的群众报警,刘某伟赶紧让其朋友付某红到现场顶包。民警到场后,发现刘某伟浑身酒味,经民警多次教育后,付某红与刘某伟先后如实交代顶包事实,后刘某伟被进行酒精呼气检测及抽取血样送检。经鉴定,刘某伟血液酒精含量为188.6mg/100ml。经漳州市公安局长泰分局交通警察大队认定,刘某伟负本事故全部责任。

2022年1月4日,刘某伟因指使他人顶替并向公安提供虚假证言被公安机关行政拘留八日并处罚款500元;付某红因提供虚假证言被公安机关行政拘留五日并处罚款300元。

